责任编辑: 刘松明 视觉设计: 竹建英

黄浦区118地块"首日签约率"88.64%再创新高-

"千户大地块"调动旧改新思路

社会治理新招实招①

今年一季度,黄浦区太平桥 118 街坊、老西门新苑二期等2个 项目第二轮征询当日实现生效,全 区旧改签约率完成全年任务目标的 50%。其中,118 地块今年1月5日 "首日签约率"高达88.64%,再创本 市旧改征收首日签约率新高,成为 今年黄浦区首个1000户以上大地 块房屋征收项目生效的基地。

118 地块计划 1 年半内完成征收,在有限时间内完成"最大的民生","千户大地块"调动了怎样的旧改征收新思路?上周,记者就此采访了黄浦区第五征收事务所负责人姜荣兴。

保证知晓 请美领馆帮忙找人

118 地块地处新天地板块,共

有 1783 户居民。去年 7 月先以 98.97%的赞成率高票通过了第一 轮改建意愿征询;今年 1 月 5 日至 4 月 4 日进入为期 3 个月的第二轮征询签约阶段,截至 1 月 5 日晚 12 时,首日签约率即高达 88.64%,再创本市旧改征收首日 签约率新高。

像所有的老城厢地区,这里人户分离超过了50%。一户居民早已举家搬迁到美国居住,但房屋产权和户口都还在118地块,没有联系方式,如何找到人?最后,征收事务所通过驻沪美领馆终于找到了居民,如期回来参加两轮征询,一家人非常感谢征收事务所的周到细致,送来锦旗表示感谢。"要征询居民意愿,就先要全方查找人户分离居民,一家也不落下,保证全知晓,不瞒着。"姜荣

前后一致 最大限度协调各方利益

征收的所有费用,都来自财政, 因此,在征收前,预算要由区政府审 定认可。只有征收补偿标准前后一 致,公平公正,才能保障从预算到决 算成本控制。

二轮征询签约前,居民要对安置补偿方案反复协商。第一次居民见面会上,姜荣兴作为征收事务所的法人代表跟居民代表见面,居民提出的一个尖锐问题是——如果安置方案前后不一致,怎么办?

"如果不一致,先走的人该补多少就补多少!"姜荣兴说,居民们当场就把这话录音录像了,敢这么说,就是下定了决心要前后一致。

可以说,安置方案能够满足 95%的居民意愿,还有5%的"过高 要求"无法满足而出现最后强迁。 目前,黄浦区旧改征收强迁比例不 超过 1.5%。

如何既保障"前后一致",又尽可能压缩强迁比例?"我的办公室大门一直敞开着,居民有疑问随时可以来咨询,还有两位退休法官每周定时为居民解疑释惑,征收项目小组更是要为居民提供一对一的服务。"姜荣兴说,"所以这一切,都是为了最大限度协调各方利益,前后一致有序推进旧改。"

电脑摇号 公开公正省人力有秩序

分配房源,是征收的一个重要 环节。这当中要改变原有的一些工 作方式,才能既保障公开公正,又保 障安全秩序。

1月16日,卢湾体育馆观众席上,来自118地块的1000来户居民持票依次落座,这些居民都是打算

实物安置来参加电脑摇号的。

场内主席台大屏幕上,每隔两秒钟就有一户居民的姓名和身份证号码滚动出现。主持摇号的,是街道办事处负责人员;协助摇号的,是征收事务所工作人员;监督摇号的,是两位区人大代表。从居民进场到摇号结束,秩序井然,摇号结束后,结果随即在征收事务所的公告栏里公示,居民如果觉得房源不理想,可以改选货币安置。

"电脑摇号原本是经适房的选房办法,我们把它用在旧改征收上,是有原因的。"姜荣兴说,前几年旧改居民选择房源大都采用现场排队方式,以致出现几天几夜连续排队的情形,场面固然"壮观",可是,居民排队很辛苦,特别是年老体弱的更是吃不消,所以,"我们要改用电脑摇号,公开公正,省人力有秩序。"

本报记者 姚丽萍

新型路牌原相申城

本报记者 **孙中钦** 摄影报道



周末房屋交易排队1小时成常态

学区房、养老房成置换热点房源

前天和昨天,申城部分区县的房地产交易中心再现排长队等候交易的场景。昨天下午,记者在德平路的浦东新区房地产交易中心看到,排队一个小时已经成常态,为孩子购买学区房、动迁居民置换电梯房成交易热点。

排队交易的场景再现

"已经排队一个小时了,还有几个号就轮到了。在交易大厅排队一个多小时,好久没经历了,这两天却已经成为常态。"昨天下午,位于博山东路三组的太平洋房屋置业顾问何迎春一边排队一边和一位同行闲聊着。

何迎春代理的是一套位于博山 东路上的东方知音苑房源,房东吴 先生因为孩子即将初中毕业,希望 报考的高中在浦西,因此想置换一 套大房源,改善居住条件;购房者是 一位新上海人,孩子即将人幼儿园, 为了能让孩子顺利进入建平实验小 学、建平实验中学,决定要购买这套 位于学区内的两室两厅房源。

"最近,学区房交易进入高峰期。"何迎春介绍道,现在,各个中小学都发布了对口招生地段,并明

确规定,5年内只有一个人学名额,一些热门学校规定家长和孩子在对口学区内落户、居住满两年,这些举措也加快了学区房交易的步伐。部分购房者担心学区房的人学名额被提前使用,不得不提前购房。"以前,年轻家长在孩子人学前一年才会考虑学区房。现在,部分年轻家长已经提前三年开始购买学区房。在金杨新村街道板块内,学区房的每平方米的价格比非学区房高5000元至10000元左右,依然受购房者的欢迎。"何迎春笑道。

"连环"置业者明显增多

"房东要卖掉一套 150 平方米的住房,然后再购买对面小区的一套复式住宅,性价比高,希望能尽快交易。"昨天下午,记者在浦东新区北园路的部分中介门店看到,永生房产的物业顾问刘俊正在热心地向过往行人介绍周边的热门房源。

"满 2 年的房源一般有 10 万至 20 万的微调,然后,年满 5 年的住宅的价格并不大,房东本来就有置换的需求,希望早点交易成功、早点购买新房。"刘俊介绍道,楼市新政发布后,挂牌的二手房源增长

了20%左右,带看量增长了30%左右,"先卖房、再买房"的"连环"置 业者明显增多。

四五月或迎交易小高峰

自2011年限购以来,上海楼市4月新房成交行情历来不如3月。但继3月30日楼市政策出台仅10天后,沪公积金新政再一次推出重大利好,此举无疑大大增加了市场信心,加快购房者入市步伐。今年4月行情有望反超3月,回归至限购以前(2008-2011年)4月成交量连续高于3月的常态。

新房市场成交价格方面,4月首周成交均价突破30000元/平方米,达30871元/平方米,环比3月上涨11%。随着楼市"330"政策与公积金新政的双重炮轰,楼市预期不断升温,接下来一段时间或将迎来一波小高峰行情,经过4月的酝酿筹备,这波行情在5月会有集中体现。德佑链家研究总监陆骑麟分析道,从中长期来看,楼市高峰行情已经过去,市场将逐步回归至正常水平,政府近期的一系列政策支持,也是为了引领楼市朝着平稳健康的方向发展。本报记者杨玉红

华东医院鼎力支持 长宁社区家庭医生

双方签署第五轮框架协议

本报讯 (记者 施捷 通讯员 王晨瑶)华东医院与长宁区卫生计 生委合作进入第十个年头。前天,双 方签署"建立纵向医疗资源整合机 制,全面进行技术合作"第五轮框架 协议。

用华东医院院长俞卓伟的话来说,作为沪上首家为社区全科医生提供团队专业指导的三甲医院,双方十年来探索的就医模式是"双赢"的——基础疾病、慢性病的患者留在了社区,疑难杂症被转到了三级医院由专家负责。"于是,有限的医疗资源充分利用起来,患者得到了准确的治疗。"

毗邻长宁区的华东医院,自2006年开始派驻专家,下社区看专家门诊。这样的模式较为单一,专家一走,居民就不到社区卫生服务中心就诊了。2009年,双方决定以"建立纵向医疗资源整合机制,全面进行技术合作"的方式解决所碰到的难题。华东医院组成专家团队,作为社区卫生服务中心最强大的后援团,为长宁区辖区内的所有家庭医生提供全天候、全方位、全学科的"一对一"、"多对一"技术指导。

根据社区居民的常见病、多发 病,华东医院将普外科、胸外科、泌尿 外科、骨科、心血管科、呼吸内科、消 化内科、内分泌科、神经内科、血液 科、中医科、康复科、护理等12个科 室副高以上专家组成专家团队,共分 10组,对应长宁区虹桥、天山、仙霞、 新泾镇、北新泾、程家桥、新华、华阳、 江苏、周家桥等10家社区卫生服务 中心。今年,这个专家团队大名单将 扩大到67人。每1-2周,专家组组长 会下社区查房、讲课,对疑难病例进 行讨论。相对应的,长宁区的家庭医 生也会到华东医院讲修。2012年双 方还推出青年人才培养计划,华东医 院的专家与社区家庭医生结为师徒, 从临床专业能力的培养到科研管理 能力的提升,进行带教。

如此"转型"让原本在台前的专

家退居到了幕后,家庭医生在华东 医院专家库的支撑下,显得更有底 气。全区 100 多位家庭医生人手一 本小册子,里面包含华东医院专家手 机联系方式、擅长业务等内容,如果 在诊疗过程中遇到疑难病例,只要一 个电话就能得到帮助。

周家桥街道全科医生陈字"管" 着社区里的高龄老人。现在每周四 上午,她都要到华东医院心血管科 跟随心内科陈阳主任医师进行查 房,参与心导管手术。两年来,她接 触到了各类急难重的心脏疾病病 例,以及如何判断病情、应急处置的 方法。平素里,陈宇还将社区病人的 发病体征,影像检查片,通过手机微 信照片和视频, 传给陈阳主任进行 "空中会诊", 让病人在一级医院享 受到了三级医院专家的诊疗服务。 陈字说,现在我们社区卫生中心背 后有了华东医院这棵"大树"依靠, 感觉自己心里有了底气! 病人对我 们也有了信任感和依赖感!"

华东医院护理部副主任白姣姣 去年接到仙霞社区卫生服务中心的 求助电话,有位家庭医生发现了一位有严重糖尿病足的高龄中风患 者,一时无法处理,白姣姣当天就前 往患者刘女士家中。在白姣姣的指 导下,家庭医生、社区卫生服务中心 的护理部主任和护士花了6周时 间,终于治好了刘女士的糖尿病足。

如今,华东医院为"社区双向转诊办公室"配备了专职人员和专职医生,定期与长宁区各社区的家庭医生面对面进行沟通。据统计,截至2014年年底,长宁区共有4018人次的患者通过双向转诊到华东医院就诊,华东医院为2590人次开通"绿色通道",简化就医流程,提供医疗服务。

上海市经济管理学校

重视人文素养 引领人生发展

www.sems.cn